

El enorme esfuerzo de los soviets en el teatro del Este no ha alcanzado la efectividad de objetivos que persigue Moscú

Cada vez es más vigorosa la resistencia de Alemania y sus aliados contra la ofensiva moscovita

Las dificultades de los soviets

De cuándo en cuándo, y siempre con grandes dificultades, se puede saber lo que pasa en el interior del espacio geográfico dominado por los soviets. Aunque ello no signifique nada para los resultados de la lucha que se está llevando a cabo, sin embargo puede tener importancia para calcular cuál es la fuerza efectiva con que cuenta Moscú para continuar la lucha al ritmo que la lleva actualmente, que siempre ha parecido un poco ficticio, un poco de refulbrón, dado el número extraordinario de bajas y de prisioneros que le ha

hecho Alemania desde que se inició la guerra.

Se sabe de manera evidente que Rusia no pudo estar en condiciones de combatir ni de llevar adelante una ofensiva hasta que fueron hechas inmensas levas de hombres, que hoy son las que se lanzan sin consideración alguna, pues la mayoría de esas masas carecen de la educación militar suficiente, y sólo son una enorme fuerza que avanza o retrocede, según la iniciativa alemana.

Estas levas, en cantidades monstruosas, que alcanzan a todos los hombres desde los dieciséis a los sesenta años, han creado en el interior un muy importante problema de producción. Las dificultades que esas levas han producido han debido ser tan enormes que se encuentra el Estado con el grave conflicto de tener que hacer una organización completa para que mujeres y niños, y aun muchos ancianos que están útiles para el trabajo, se empleen aun en los más rudos. Esto es, sin duda, un síntoma de que esas enormes reservas echadas sobre los campos de batalla están a punto de agotamiento. Nada en el mundo es inagotable, y esas reservas con que Moscú contaba tienen que tener un límite, y éste parece ya muy cercano.

Sigue el avance germano en los Cárpatos

Según los últimos partes oficiales, las formaciones germano húngaras han avanzado al este de Stanislav alcanzando éxitos apreciables la reacción de la defensa contra el ejército rojo, que en ataque concéntrico intenta pasar el Dniéster meridional para alcanzar el delta del Danubio a través de Besarabia. En el sector de combate de Jassy, las

tropas germanas, muy bien apoyadas por escuadras de aviones de batalla alemanes y rumanos, han efectuado contraataques con gran éxito, siendo destruidos o cogidos 14 carros, 30 cañones y otras numerosas armas de los soviets.

Entre los Cárpatos y el curso superior del Dniéster siguió progresando e otro ataque, apesar de la dura resistencia soviética. Formaciones húngaras rechazaron violentos contraataques enemigos. Al este de Polosk fracasaron reiterados ataques locales de los bolcheviques. La violencia de los ataques soviéticos contra el ejército húngaro demuestran que los bolcheviques pretenden no sólo impedir el continuo avance de las tropas germano-húngaras, sino lograr una ruptura del frente. Sin embargo todos los esfuerzos de los rojos han fracasado por la decidida resistencia de las defensas húngaras.

En Crimea, según comunica el Alto Mando del ejército rumano, no se registra ningún acontecimiento de especial interés. En el curso inferior del Dniéster no ha tenido éxito ninguno de los violentos ataques del enemigo. Al norte de Jassy, el ataque efectuado por nuevas fuerzas soviéticas, fuertemente apoyadas por carros y aviación, ha fracasado después de duros combates. Las fuerzas germanorumanas, en el curso de contraataques, han rechazado al enemigo hacia el norte, reconquistando antiguas posiciones. El enemigo ha sufrido graves pérdidas en hombres y en material.

En el Extremo Oriente cuentan éxitos los nipones

Los centros militares nipones comunican con respecto a la lucha en la frontera indobirmana:

«El adversario, que hasta ahora ofreció encarnizada resistencia en su cabeza de puente de Parel, a vanguardia de la llanura de Imphal, acaba de emprender la retirada general como consecuencia de los enérgicos ataques realizados por las tropas japonesas. En la persecución, destacamentos blindados japoneses han llegado hasta Parel, y otros elementos nipones han penetrado en Kunuda, a siete kilómetros al oeste de aquel punto, y en Kakutin, a igual distancia en dirección noroeste. El adversario trata ahora de detener el avance japonés cerca Uangsín y de Huikong, situadas a 15 kilómetros al norte y al sudoeste, respectivamente, de Parel.

En Birmania meridional las formaciones japonesas que tienen la misión de aniquilar a las tropas oosteafricanas de la región de Paletwa han avanzado hasta la zona del sur de Waletón y hasta la frontera; otros destacamentos conquistaron el día 27 los puntos de apoyo de Kaman y Paukan, al norte de Paletwa.

La aviación japonesa atacó el día 28 de abril las posiciones artilleras del adversario al noroeste de Kohima, así como a tropas motorizadas, causando las pérdidas de importancia. Otras formaciones niponas atacaron el mismo día la base aérea enemiga de Maul, en Birmania del Norte, en la que destruyeron varios planeadores de transporte e incendiaron dos cuarteles.

En los campos italianos se advierte poca actividad que se acrecienta en

Sagunto, Cádiz, Numancia, Zaragoza y San Marcial.

Y al final, al cabo de una guerra continua de cinco años de duración en la que se puso de manifiesto el gran patriotismo de los españoles, logra la victoria la Patria España y proclama su Independencia, después de derrotar al tantas veces victorioso en campos extranjeros, Napoleón Bonaparte.

Siempre en lucha desigual, canta tu invicta arrogancia

Ayer fué el dos de Mayo el que

La conmemoración de esta fecha gloriosa de nuestra Historia contiene el deseo de recordar al Mundo la lección del sentido de nuestra independencia nacional. Aquel pueblo luchador que batió y abatió los estandartes imperiales del Gento de la guerra se mostró digno de aquellos otros guerrilleros de los primeros tiempos cuando en nuestra Patria se anheló bajo distintas formas y visiones políticas la unidad nacional por vez primera. Y una vez más se demostró sobre el conjunto histórico del pueblo español nos muestra la providencialidad incluso de nuestros destinos gloriosos y felices.

España es cristiana, la evangelización del apóstol Santiago y sus discípulos, entre ellos nuestro primer Obispo—San Segundo—cuya festividad suma en Avila sus salidas conmemorativas a las nacionales de la Fiesta de la Independencia, logró para España la primera base de unidad firmísima e incommovible: la unidad de la fe, combatida terriblemente a través de los tiempos con la inmediata consecuencia de su reforzamiento, por la natural reacción de nuestro carácter. Y en segundo plano, con respecto a esa unidad sobrenatural de las almas españolas, la unidad nacional se forja en duros golpes de lucha confundiendo a veces sus propios intereses con los más altos de nuestra religión, preparándose para el ejercicio reservado a España del imperio espiritual sobre nuevos mundos.

La unidad respetada, fortalecida, es la independencia. España logra primero y mantiene después—siempre presente el concepto de que la vida es lucha—el principio básico de su unidad espiritual con el doble contenido de religioso-patriótico, tortalecida en su dolor o heroísmo cuando un peligro inminente amenaza a su ser. A nosotros correspondió vivir un período de lucha contra el peligro bolchevique, prolongado, tras de vencido en nuestro suelo, sobre los campos de Europa. Alertas sobre las derivaciones de tan cruel amenaza, no comprendida todavía por la inconsciencia de muchas gentes, en esta fecha del Dos de mayo recordamos, o mejor, revivimos los tiempos pretéritos a quienes olvidan cómo somos y cuales son nuestros valores.

EL SEGURO DE ENFERMEDAD

Ante el micrófono de Radio Nacional pronunció anoche un discurso el ministro de Trabajo

MADRID.—El ministro de Trabajo pronunció anoche ante el micrófono de Radio Nacional de España el siguiente discurso:

«Españoles, camaradas: Mañana, primero de mayo de 1944, queda abierta la afiliación de los trabajadores para el Seguro de Enfermedad.

Una institución de la Falange, justa y humana, se ha impuesto por decisión de Franco en una de las etapas más difíciles porque atraviesa no sólo nuestro pueblo sino el mundo.

No queremos que estas palabras suenen como un aldabonazo agresivo para todos los que permanecen dormidos en lo negativo y en lo pequeño, sino como una llamada abierta y sincera de hermanos a todos los que quieren ayudarnos con su comprensión y con su esfuerzo. Queremos que presida la obra desde el primer instante un signo de unidad, convencidos de que la manera más intransigente de servir cada contingente de una minoría es hacerla acción, no sólo en las vidas sino en el corazón de las muchedumbres. No con la imposición de un capricho, sino con la disciplina de la verdad. En esta hora alegre para nosotros, que marca la iniciación de un avance sobre el terreno de la realidad, nuestro deber se concreta a las últimas órdenes y a la arenga. Todos estamos seguros de la victoria, pero la empresa merece que cada uno preste el máximo esfuerzo desde su entrada en acción. El primer objetivo, la afiliación, ha de ser cubierto por el Instituto Nacional de Previsión y las entidades concertadas. Todos los departamentos del Instituto Nacional de Previsión, ejemplo de disciplina y entusiasmo, colaboran con la Caja del Seguro en esta primera etapa con el refuerzo de sus cuadros fuera de servicio para lograr la máxima rapidez y esperamos de ellos una prueba más de la capacidad española de organización.

Las entidades privadas se concertarán con la Caja Nacional del Seguro han expuesto por medio de sus representantes la decisión de mantener en todo momento una solidaridad efectiva en el servicio de lo que se ha logrado convertir en una empresa común. Se ha elegido el sistema más rápido y más sencillo: Afiliación de todos los trabajadores por empresas en la Caja Nacional directamente.

Desde el comienzo el Seguro de Enfermedad ha de subrayar uno de sus más trascendentales aspectos: el que nos muestra una institución nueva, disciplinada a un sentido y sometida a una unidad de mando, en la que el esfuerzo privado se integra sin violencias ni transformaciones artificiales que lo debiliten. Se utiliza una fórmula existente arrancada de la realidad y se encuentra orgánicamente como elemento de una unidad nacional, perfectamente perfilada y conexas. Ahora bien, todos debéis entender que lo que nos importa en esta primera salida a la realidad nacional no es solamente la victoria sino su calidad definida en la afiliación por la exactitud y la urgencia. No se exige solamente la precisión, sino la premura en lograrla, porque todos sabéis que no es nuestro objetivo ir saliendo buenamente del paso, sino dar una prueba a todos incrédulos de la asombrosa eficacia de la fe, la unidad y la disciplina.

No se trata de palabras ni de abstracciones, sino de plazos concretos que nos obligan ante la nación. A todos los mandos y funcionarios del Instituto Nacional de Previsión y de las entidades colaboradoras les alentamos a volcar el esfuerzo de su apasionado entusiasmo en el primer encuentro. La Patria nos exige en estos momentos el heroísmo silencioso de la paz por tantos hermanos en el sacrificio y en el esfuerzo, como esperan de nuestras manos la alegría de la justicia. Por tantos hogares trabajadores clavados en la cruz de la inquietud y la amargura, como esperan de vuestra acción la libertad. Hay un profundo sentido cristiano de mandamiento en vuestra brega de estos días. Porque es por los débiles y por los heridos de la vida, por todos los que ganan el pan con el sudor de su frente, por quienes tenéis la gloria de combatir.

Ante todas las clases sanitarias de España, en las que se afirma nuestra esperanza de inminentes ofensivas victoriosas, queremos insistir, de pasada, en nuestra decisión de demostrar cómo el seguro de enfermedad no ha de ser injusto con su legítimo interés; no ha de constituir un trágala incómodo, obediente a partidismos clasistas, sino terreno abierto a la justicia de todos, donde han de encontrar hermanada com-

preñión para su elevada misión de sacrificio.

A todos los compañeros de armas en esta empresa, a todos los patriotas de España, nuestro saludo y nuestro aliento.

Mañana emprendemos un nueva jornada en un camino en el que quedaron rotas muchas vidas.

Cada uno en su puesto, no para la pelea, sino para el trabajo, sin exclusivismos y sin rencores, por la victoria que pedimos a Dios en estas nuevas trincheras de la Patria.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Una lección de Historia

El Dos de Mayo

Por GABRIEL RAMOS.

Fecha eternamente gloriosa para todos los españoles es esta del Dos de Mayo.

Desde niños nos enseñaron a conocerla para que en adelante fuera un constante ejemplo, y porque las empresas grandiosas llevadas a cabo por nuestros antecesores han de sernos, después, aliento en los casos que se nos presentan difíciles a lo largo de nuestra vida.

Sólo un pueblo como el español, de inimitable espíritu de servicio y de sacrificio, supo hacer frente a los obstáculos que a su paso se interponían, para vencer la traición perfectamente estudiada que habíase conquistado las mejores posiciones y las plazas más fuertes existentes en el suelo patrio.

Era España por entonces ambición del extranjero; nido de soldados franceses; último peldaño para alcanzar la gloria definitiva Napoleón Bonaparte.

Pero la Raza española se opone enérgicamente a tales pretensiones, y así, enardecidos ante la conducta que el invasor iba mostrando, grupos de hombres y mujeres, unidos por una misma idea solicitan a voces, sin temor a las cargas de la caballería francesa, la Independencia de España. Y son éstos, con ansias de ver a su Patria libre de influencia extranjera, los promotores del Alzamiento Nacional del dos de Mayo de mil ochocientos ocho.

Es entonces la llamada del cla-

rín la que llega hasta el último rincón de nuestra Patria, anunciando el banderín de enganche, para luchar contra el invasor, y hace poner en pie de guerra a España entera sin diferencias de regiones, provincias y pueblos.

Ya está luchando con unidad y firmeza inquebrantables la hispana Raza ¡Ved con qué heroísmo combaten hasta encontrar la muerte, junto a muchos más defensores del parque, Daoiz, Ruiz y Velarde! Admirar al pueblo peleando roto y maltrecho por su independencia, hasta desalojar a los franceses de la Capital española... Imaginaos por unos momentos a las mujeres de ese Dos de Mayo, sirviendo de auxiliares a los combatientes; entregando armas y municiones y atendiendo a los heridos entre el fragor de la lucha...

Y suenan patrias canciones, cantando santos deberes, y van roncadas las mujeres empujando los cañones.

Y aún quedan por recordar las gestas heroicas e inolvidables que se escribieron para gloria de nuestra Patria y de nuestra Historia. Prueba bien patente de estas páginas grabadas con sangre de españoles que no consintieron ser vasallos de otro pueblo son, entre otros, los sitios de Cádiz, Zaragoza, Gerona y las Batallas de Bailén, San Marcial y Arapiles.

Siempre en lucha desigual, canta tu invicta arrogancia

«El adversario, que hasta ahora ofreció encarnizada resistencia en su cabeza de puente de Parel, a vanguardia de la llanura de Imphal, acaba de emprender la retirada general como consecuencia de los enérgicos ataques realizados por las tropas japonesas. En la persecución, destacamentos blindados japoneses han llegado hasta Parel, y otros elementos nipones han penetrado en Kunuda, a siete kilómetros al oeste de aquel punto, y en Kakutin, a igual distancia en dirección noroeste. El adversario trata ahora de detener el avance japonés cerca Uangsín y de Huikong, situadas a 15 kilómetros al norte y al sudoeste, respectivamente, de Parel.

En Birmania meridional las formaciones japonesas que tienen la misión de aniquilar a las tropas oosteafricanas de la región de Paletwa han avanzado hasta la zona del sur de Waletón y hasta la frontera; otros destacamentos conquistaron el día 27 los puntos de apoyo de Kaman y Paukan, al norte de Paletwa.

La aviación japonesa atacó el día 28 de abril las posiciones artilleras del adversario al noroeste de Kohima, así como a tropas motorizadas, causando las pérdidas de importancia. Otras formaciones niponas atacaron el mismo día la base aérea enemiga de Maul, en Birmania del Norte, en la que destruyeron varios planeadores de transporte e incendiaron dos cuarteles.

En los campos italianos se advierte poca actividad que se acrecienta en

Sagunto, Cádiz, Numancia, Zaragoza y San Marcial.

Y al final, al cabo de una guerra continua de cinco años de duración en la que se puso de manifiesto el gran patriotismo de los españoles, logra la victoria la Patria España y proclama su Independencia, después de derrotar al tantas veces victorioso en campos extranjeros, Napoleón Bonaparte.

Al producirse el incendio que ha devastado el pueblo oscense de Canfranc, habitado en gran parte por labradores y empleados modestos del Estado, la Falange acudió con la celeridad y amplitud que el caso merecía a prestar su solidaridad a los camaradas damnificados. Reiteradamente la Falange acudió en todas las ocasiones luctuosas se ha comportado con una natural generosidad espontánea, confirmando su misión de trabar la solidaridad nacional con vínculos perfectos.

Al movimiento de ayuda de la Falange de Huesca y de sus organizaciones filiales, ya reflejado en la prensa, ha sucedido la aportación exacta de los Sindicatos representados por las obras sindicales de Hogar y Arquitectura y la de Colonización. Se trata después de asistir los damnificados en las necesidades vitales más urgentes de reconstruir el pueblo de Canfranc, mejorándolo en sus viviendas, en sus ajuares, en el tono y nivel de los hogares. Los equipos de arquitectos y otros técnicos de las obras sindicales que hemos numerado han salido para Canfranc para ganarle una batalla al tiempo y plantear desde ahora la reconstrucción del pueblo preñaico.

El ritmo dinámico de la organización sindical inspirada en las ideas capitales de la Falange permitirá realizar las obras de reconstrucción de acuerdo con la necesidad de los habitantes damnificados. El modo de organizar la solidaridad nacional adoptado por las obras sindicales es el de abrir una suscripción pública en todas las Centrales Nacional Sindicalistas de España.

La aportación inicial de 50.000 pesetas es de la Delegación Nacional de Sindicatos. Esperan los Sindicatos de la Falange la asistencia a la suscripción de todos cuantos sientan el estímulo de la solidaridad española que en estos casos debe manifestarse rotundamente. La necesidad de unos centenares de españoles laboriosos lo exige.

Agricultor

La percepción del Subsidio Familiar, es ya una realidad para ti: El Estado Nacional Sindicalista, ha dictado las normas especiales que tus peculiares características de trabajo exigen.

Pide información en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Organización Sindical.

El Metropolitano Sergio, asesinado por los bolcheviques

Había hecho manifestaciones anticomunistas

RIGA.—El metropolitano de Vilna, Sergio, ha sido asesinado por bandas bolcheviques entre Kovno y Vilna. En diversas ocasiones había hecho manifestaciones anticomunistas.—EFE.

la ofensiva aérea anglo-sajona contra la Europa Central, lo que algunos juzgan como acción precursora de la anunciada invasión aliada.

demonstró al mundo entero el valor y el heroísmo de la Nación Española. Juntamente con esta fecha los nombres imborrables de sus Capitanes y de sus gloriosas ruinas...

Ultimamente ha sido el diez y ocho de Julio de mil novecientos treinta y seis y con él el nombre de nuestro invicto Caudillo y de todos los españoles amantes de la Unidad, la grandeza y la libertad de España.

Dirección General de Previsión

Familias Numerosas

El «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de Abril de 1944 publica el Reglamento para la aplicación de la Ley de Protección a las Familias numerosas.

A los efectos de esta disposición se entiende por Familia Numerosa la compuesta por cuatro o más hijos legítimos o legítimos menores de 21 años o mayores incapacitados para el trabajo y que se encuentren a cargo de los padres o tutores. Las familias se clasifican en dos categorías:

Primera: De cuatro a siete hijos.
Segunda: De ocho o más hijos.
Los principales beneficios que se conceden a dichas familias son:

De educación.—Comprende la exención total para las familias de la segunda categoría, de los derechos de matrículas, títulos académicos, o universitarios, permanencias y cualesquiera otros de semejanza naturaleza, asimismo tendrá preferencia para ingresar en Centros de Enseñanza, ocupar puestos en las Instituciones de Asistencia Escolar, disfrute de becas, pensiones, etc., siempre y cuando que el ingreso no sea mediante selección de capacidades realizadas por concurso u oposición. Las familias de primera categoría disfrutan una reducción del cincuenta por ciento de dichos derechos.

Fiscales.—Estos beneficios alcanzan no solo al cabeza de familia sino también a su cónyuge.

Los impuestos en los que se benefician son:

a) El de Utilidades por rentas de trabajo del que se exime totalmente a las familias cuyos ingresos anuales sean inferiores a 16.000 pesetas, y pasando de esta cifra se reduce en un 50 por 100 para las familias de la primera categoría quedando exentos los de la segunda cuando los ingresos anuales de estos últimos por todos conceptos no rebasen de 100.000 pesetas anuales.

b) En el reparto Municipal de Utilidades e impuestos de las Diputaciones que gravan los productos del campo, se reducen las cantidades a pagar en un 20 por 100 para las familias de primera categoría y en un 40 por 100 para las de la segunda.

c) Inquilinato. Se exime del pago de este arbitrio a las familias de segunda categoría y se reduce a su mitad para las de primera.

Subsidio Familiar.—Con referencia al Subsidio Familiar las cuotas a percibir por los cabezas de familias numerosas se incrementan en un 10 o en un 20 por 100; según sean de primera o de segunda categoría.

Viajes y asistencias sanitarias

a) **Viajes.**—Los miembros de Familias Numerosas de primera categoría, tendrán una reducción del 20 por 100 en el precio de los billetes de ferrocarril y de las empresas de transportes terrestres y marítimos. Para los de segunda categoría la reducción será del 40 por 100.

Estas bonificaciones alcanzan también al transporte por ferrocarril de los muebles de las Familias numerosas, cuando su desplazamiento obedezca al traslado de su puesto de trabajo o para buscar el mismo.

b) **Asistencias sanitarias.**—Los miembros de Familias Numerosas tienen preferencia para el ingreso y asistencia sanitaria en los establecimientos de beneficencia pública, y una reducción del 20 por 100 en los balnearios, sanatorios o establecimientos análogos de carácter oficial o privado.

c) También pueden acogerse las Familias Numerosas a los beneficios del Seguro Obligatorio de

Enfermedad, aunque no reúnan los demás requisitos que exigen la ley y reglamento de aquél Seguro si así lo desean.

Provisión de destinos, beneficios de colocación, colonización y viviendas

Los cabezas de familia numerosa tienen preferencia:

a) Para ocupar puestos de trabajo en las empresas privadas, siempre que reúnan las condiciones de aptitud y conocimientos necesarios, así como para la provisión de destinos de cualquier orden en la Administración pública en los cupos de provisión libre.

b) Para las adjudicaciones que se refiere la base 33 de la Ley de Colouización.

c) Para la concesión de casas baratas, económicas y viviendas protegidas tanto en régimen de alquiler, como en el de compra. Igualmente podrán optar a los premios anuales consistentes en viviendas.

Categoría de honor

Se establece una «categoría especial» denominada de «Honor», para las familias de doce o más hijos, a las que se concede un título de honor. Estas familias disfrutarán de los beneficios de la segunda categoría, mientras conserven cuatro hijos dentro de las condiciones señaladas en la Ley.

Normas para obtener dichos beneficios

Los cabeza de Familia Numerosa que aspiren a obtener los beneficios que concede la Ley de 13 de diciembre de 1943, incoará en el lugar de su residencia un expediente de solicitud en los impresos oficiales destinados al efecto y que distribuye la Delegación de Trabajo de esta provincia.

Estos impresos son de dos clases:

Modelo A) Para las familias que actualmente residan en el mismo Municipio en donde contrajeron matrimonio y nacieron los hijos.

Modelo B) Para las familias en las que no concurre alguna de las anteriores circunstancias.

Una vez llenos los mencionados expedientes, y certificados por la Alcaldía y Juzgado correspondientes se enviarán a la Delegación de Trabajo acompañados de fotografías por duplicado de los miembros de la familia con derecho a los beneficios y diez pesetas en papel de pagos al Estado.

Cosas de la vida

¡OH! ¿Y LAS ALUBIAS?

Por «RESFLO»

Recientemente la Oficina provincial de Información de la Dirección General de Turismo ha distribuido un lindo folletito, en sepia, que refleja las principales características de los pueblos abulenses en relación con lo atrayente o notable que puede interesarle al turista, al mismo tiempo que pone en sus manos un guía fidedigno que ha de servirle de orientación perfecta para sus excursiones turísticas provinciales.

Sólo un reparo vamos a subrayar al mencionado folleto. En la concisión de productos típicos, o platos típicos (como queremos llamarlo) se consignan a Barco de Avila, las truchas y los bizcochos, y, sin embargo, se omiten las riquísimas «judías o alubias del Barco».

Suponemos sea una equivocación involuntaria del cajista de imprenta, pues ignoramos los habitantes barcenses que seamos poco menos que «especialistas» en la fabricación de bizcochos y nulos como «productores» de las exquisitas y nunca igualadas judías.

Así pues quedamos en que Barco de Avila es famoso por sus «truchas y sus judías», pudiendo añadir a estos manjares el aditamento de un tercer plato de singular complacencia: las tiernas y sabrosas carnes de su ganado vacuno.

Para recordación, solamente, coplemos unos párrafos breves de lo que dijimos en un folleto nuestro, en el año 1942:

«Es patente la inmensa riqueza que representan los productos agrícolas de la región.

Asentada la villa de Barco de Avila en las márgenes poéticas del Tormes, hacen sus aguas limpidas el prodigio de producir las mejores judías de España y de gozar de una fama poco común. El mercado principal de este producto lo absorbia Madrid, muy particularmente en lo concerniente a la llamada «judía riojana», sin perjuicio de verificarse envíos constantes a otras muchas poblaciones de España.

Extremadura, por ejemplo, consumía una buena cantidad de judías denominadas «asturianas y manchegas» y Barcelona optaba—con significada preferencia—por la judía «morada redonda», participando, en gran parte de esta decisión la plaza de Bilbao.

El cultivo de la alubia, como todos sabemos requiere un cuidado y una atención especial, a cuyo menester se consagran, con verdadera fruición, los campesinos en general. Por lo tanto, no con cedamos—exclusivamente— las excelencias inigualables del producto a la bondad de las riberas, ni a las aguas que las bañan sino también al celo especialísimo de nuestros labradores.»

El perfil sólido de producción se caracteriza, precisamente, en las famosas judías. Tiempos atrás, se intensificaba el cultivo, habiendo exportador local cuyas operaciones de ventas habituales en la temporada se cifraban en ocho cientos mil kilos.

Hoy ha disminuído y se hace más difícil la selección. El rico tubérculo de la patata, bien pagado en la actualidad, reporta pingües beneficios al agricultor, amén de trabajos de delicadeza escasa que exigen de preocupaciones constantes, de las cuales, en forma alguna, se halla exenta la famosa judía regional.

Es de ver el afán y el «mimo» de los labradores barcenses hacia su favorita planta, desde los comienzos de los días primaverales en que hincan el arado en la tierra de bendición, hasta allá, en los calurosos días septembrinos,

encorbados, con el sudor en la frente y la canción en los labios, arrancan vaina por vaina, milles de ellas, que depositan en los cestos de mimbre para seguir, después, la trayectoria del hogar. Y no olvidemos la precisión, la exactitud de los riegos en las críticas jornadas agosteanas, cuando el retraso de unas horas en el discurrir de las aguas por los surcos que tienen sed puede truncar una forjada ilusión. Ello revela que el alma toda de los campesinos, después de Dios, se halla puesta al servicio de una cosecha que es su sostén.

Pródiga la naturaleza con esta tierra labrante. Tierra ubérrima, que con las aguas cristalinas del Tormes caudaloso—el Tormes de las riquísimas truchas y de la finísima «novalia»—y el esfuerzo perenne del hombre de recia estirpe campera produce ese alimento regenerador que extiende su justificada fama por los ámbitos del hispano solar: la judía del Barco.

¡Judía del Barco! Orgullo de la región. ¿Qué forastero no posa sus sandalias peregrinas en nuestro suelo, que no evoque ese plato peculiar, ansiado por unos y por otros? Y allá, allende las zonas comarcales, la fruición persistente con que se busca la exquisitez del producto.

Dios quiera que las trágicas circunstancias mundiales entren en la realidad de su ocaso. Que una era de paz y prosperidad ilumine al mundo. Cuando el fantasma de la guerra haya sido alejado, también, probablemente, surgirá en España la libertad de contratación, y nuestras alubias del Barco volverán nuevamente en abundancia a los hogares españoles.

RESFLO.

Constitución de la Junta Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión Social

Con el fin de fomentar en las escuelas primarias la constitución de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, y en cumplimiento de lo dispuesto en su Reglamento publicado en el «Boletín Oficial» del Ministerio de Educación Nacional de 21 de febrero próximo pasado, ha quedado constituida en esta capital, la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión en la forma siguiente: Presidente: don Manuel de la Vega Samper, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión. Vocales: don Celestino Minguela Velasco, inspector jefe de Primera Enseñanza; don Antonio Galve, jefe provincial del S. E. M.; don Luis Serna, representante del Prelado de la diócesis y presidente del Secretariado Catequístico de esta capital; doña Elisa Martín Mateos, directora del grupo escolar «Santa Teresa»; y don Nicasio Muñoz Cortazar, director del grupo escolar «Cervantes».

Esta Comisión se encargará de apoyar las gestiones de las Comisiones locales encaminadas al buen funcionamiento de las Mutualidades y Cotos Escolares, y en general velar por el cumplimiento de las normas legales y reglamentos y realizar cuantas misiones le sean encomendadas por la Comisión Nacional.

COMPRESO
Calzados García
Martín Carramolino, 24
(Bajada a la Posada de la Fruta)

A y u d a Universitaria

Una preocupación de primer plano que gravita en los mandos del Sindicato Español Universitario, reside en la obra de «Ayuda Universitaria». Con ser magnífica la finalidad de perfeccionamiento físico a que responden las actividades deportivas del S. E. U., o la cultura y artística de los cuadros del T. E. U., necesariamente se tiene que posponer a esta empresa un tanto codiciosa y buena por que responde a bases indudablemente éticas: La ayuda al estudiante universitario deficiente mente dotado de medios económicos para ultimar su carrera. El S. E. U. tiene que remediar sin duda bastantes casos urgentes e imprevistos que se presentan, y en su acción protectora actúa con toda la generosidad posible. Un día fallece el padre de un universitario y esta desgracia familiar acarrea el peligro de truncarse la carrera del estudiante que estaba fuera de casa, y el S. E. U. lo evita con una protección efectiva, que puede ser una beca en el Comedor, o facilitar los libros, o costear los estudios. Pero en la práctica suelen ser más los casos necesarios de ayuda, que las posibilidades de ayudar, y tiene por tanto que restringirse esta acción protectora.

Por eso, porque se pretende conseguir franco positivismo y eficacia en esto labor asistencial, se despliega una atención a fondo con vistas a arbitrar recursos, que incrementen en la medida más amplia posible la obra de Ayuda Universitaria. No se trata, ni mucho menos, de un efectismo de galería, ni mera propaganda, pues esto sobraría siempre. El S. E. U. con ello quiere cumplir de verdad su doctrina, para hacer una realidad la hermandad santa entre los hombres, de que hablase cordialmente el Fundador.

Así, se han iniciado en este Distrito Universitario, coincidiendo con efemérides de tipo escolar o nacional, cuestaciones de Ayuda Universitaria. Camaradas de la Sección Femenina del S. E. U. realizan sus postulaciones en los Centros Universitarios, entre profesores y estudiantes, para recoger en las luchas, la cantidad que cada uno facilite, como donativo totalmente voluntario, y este dinero engrosa la cuenta abierta para necesidades de esta ayuda al universitario necesitado.

En la última cuestación de la Fiesta del Libro, el resultado de las postulaciones entre las distintas Facultades de esta Universidad Salmantina, arroja los datos siguientes: Derecho, 31,00 pesetas; Ciencias, 100,45; Filosofía y Letras, 29,70, y Medicina, 83,15. Si se tiene en cuenta la proporción del número de alumnos, el juicio más favorable por el apoyo prestado, corresponde a los alumnos de la Facultad de Ciencias. Es de esperar que todos los universitarios tomen con cariño esta cooperación mínima, en cuanto supone una muestra magnífica de solidaridad escolar y elevadas miras.

Próximamente, se iniciará la suscripción voluntaria de Socios Protectores, que deseen con sus donativos apoyar a esta obra por la que el S. E. U. se propone colocar muy arriba y que sin duda

Sección religiosa

MAYO

Día 2, Martes.—La Fiesta de María Reparadora.— Santos Segundo, obispo y mártir; Atanasto ob., dr.; Vindemial, ob., Félix, dc. Neópolis, Germano, Experto, Zoes Teófilo, mártires.

La misa y oficio divino son de San Segundo, Patrono principal de la diócesis de Avila, con rito doble de primera clase, octava y color encarnado.

San Segundo

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, Misa solemne, Martes de San Antonio

San Antonio.—Se celebran los Martes dedicados a San Antonio. Por la tarde, a las cinco, exposición mayor del Santísimo Sacramento, rosario, ejercicio de lo-trece martes, bendición, reserva y Responsorio del Santo.

Mes de María

San Vicente.—La Archicofradía de la Corte y Corazón Inmaculado de María Santísima y la Congregación de Hijas de María de esta ciudad celebran solemnes cultos durante el mes de mayo a la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio de las Flores.

El Gobierno español envía naranjas a los niños enfermos de París

PARIS.—El Gobierno español ha dirigido al Ayuntamiento de París, por mediación del embajador, don José Félix de Lequerica un nuevo envío de naranjas, destinadas a los niños enfermos y a los heridos en los últimos bombardeos de París.

El presidente del Consejo Municipal, Pierre Taittinger, presidió el acto de distribución de aquellas frutas, que inmediatamente fueron encaminadas a los hospitales en que se presta asistencia a las víctimas de los bombardeos y a los centros escolares de los sectores bombardeados. Se hallaba junto a Taittinger el cónsul general de España, don Alfonso Fiscowich Guillón, y varios representantes de las autoridades y de diversas organizaciones francesas y españolas.

El presidente del Consejo Municipal hizo resaltar el profundo sentido de esa nueva muestra de solidaridad francoespañola, dada en momentos en que París sufre cruelmente: «París — dijo — halla un profundo consuelo al ver que más allá de la frontera hay amistades fieles que se interesan por sus sufrimientos y tratan de aliviarlos. El Comité de la Amistad Francoespañola, hará en breve otro envío de naranjas a los niños de París.—EFE.

habrá de recibirse con la más favorable impresión, así como con una cooperación franca, en vista de los magníficos fines a que atiende la Ayuda Universitaria.

RELOJES

11 PLAZOS
Desde 10 pts. mensuales

Movado
Cyrus
Breitling
Looping
Hever
Grana
Gertina
Lanco
Evilan
Oris
Landl
Flavia

R. ZAPATERA
Gmo. Franco, 6.
Teléfono 324

GRANJA VALLE AMBLES
DOLLOS DE UNDA DELAS RAZAS
CASTELLANA NEGRA
RHODE ISLAND ROJA
LEGHORN BLANCA
AVILA

DEDID DETALLES
AVENIDA DE PORTUGAL 5



FACETAS CAMPESINAS

SUPOSICIONES

Por el marqués de CASA PACHECO.

En este despoblado en el que me encuentro desde la terminación del Glorioso Alzamiento, reconstruyendo con lentitud forzada y no poco trabajo lo que tan fácil y deprisa destruyeron los rojos, me faltan datos estadísticos de la producción triguera, de su rendimiento medio y de la extensión que, en secano, se dedica a su cultivo. Para mi pensamiento tendré que valerme de cálculos aproximados, recordando estadísticas casi olvidadas pero que creo no falseen la idea que las toma como inicial ni tampoco el fin que persigo en este artículo.

Partiendo del supuesto de que se recolecta una cosecha de trigo con un promedio de 35 millones de quintales métricos, y un rendimiento de 8 quintales por ha. tendremos que se precisarán aproximadamente 4 millones de hectáreas. Con esta extensión, si merced a la perfección de labores y abonados con maquinaria más adecuada se pudiera llegar a un rendimiento de 10 quintales, tendríamos logrado casi el trigo necesario para atender las necesidades nacionales y las de siembra.

Esto, en teoría, no es difícil conseguir, en cuanto el agricultor posea la preparación necesaria y cuente con motores animales y mecánicos, adecuados, abonos en cantidad y maquinaria agrícola a propósito, que le permita prodigar labores para conservar la mayor parte de la poca agua que reciben las tierras y la desigualdad con que cae. Mas como la industria agrícola, se diferencia de las demás y en la primera interviene el factor naturaleza al que hasta el presente el hombre no ha podido dominar, y éste tiene una influencia decisiva en las siembras y en España sus extremismos son brutales, ante semejante realidad, jamás podrá fundamentar un rendimiento cereal acorde con lo que se precisa.

En esta situación todo lo más a que podrá llegarse es a que aprovechando las mejores tierras y mejor situadas, climáticamente, sirvan de cultivo complementario del dedicado al riego.

Si a merced a la regularidad de los ríos y a la prodigalidad de las perforaciones del suelo, se pudiera llegar a regar en zonas más o menos extensas, 4 millones de hectáreas y si en una alternativa bien pensada se pudiera conceder a la siembra de trigo la mitad, y la variedad a que se recurriera fuera de ciclo más reducido que el indígena y de mayor rendimiento, no considero difícil que con abonos intensos se llegara a los 2.000 kilogramos por hectárea, lo que nos aseguraría una cosecha normal de 40 millones de quintales métricos y sin más contrariedades que el tizón, la roya y los pedriscos. Si en esta situación, nosotros dispusiéramos de una variedad de

trigo que sembrada a últimos de septiembre se pudiera recolectar a mediados de mayo, ello nos permitiría aprovechar la tierra para intercalar un cultivo de verano que pudiera y debiera ser de condición forrajera para consumirla en verde, heno o silo, de este modo complementar los pastizales y estableciendo raciones normales de alimentación, acabaríamos con las dietas que pasa el ganado de pastoreo, el que no deja de sentir igualmente la escasez de lluvia.

El terreno mediano, sin fondo ni poder retentivo, que no deja de abundar, podría tener otro aprovechamiento seguramente más firme y remunerador que el que nos proporciona actualmente sembrado de trigo o cebada y al que le exigimos lo que no puede dar porque carece de potencia para ello y además no se ve ayudado por la naturaleza.

Confederación Hidrográfica del Duero

Jefatura de Aguas

Segundo concurso de destajo. Nuevos precios

Para la ejecución de las obras de conducción de agua para abastecimiento de MUÑOGAINDO (Avila) se celebrará un concurso de destajo en el domicilio de la Jefatura de Aguas del Duero, calle del Muro número 8, Valladolid.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 17 de mayo a las doce horas. Las proposiciones para tomar parte en el concurso habrán de presentarse antes de las doce horas del día 15 de mayo en el domicilio de la Jefatura o remitirlas por correo, depositándolas antes de esta fecha.

El Proyecto, Cuadro de precios y demás condiciones para el concurso podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas durante el plazo de presentación de proposiciones.

Valladolid, 27 de abril de 1944. El ingeniero segundo jefe de agua, E. de la Riva.

SE VENDE

la finca número 8 de la Plaza de San Nicolás con tres viviendas y grandes corrales y salida al Teso. Razón en la misma.

Motrandí, S. L. MADRID

Fabricantes de Transformadores y maquinaria eléctrica.

Grupos bomba, motores, contadores, etc. Pidan presupuesto al representante. Carrero. San Millán, 4. Avila.

La interrogante de La Lutwaffe ataca concentraciones navales en la costa inglesa

Parte alemán

BERLIN.—Un reportero de guerra alemán, describe los ataques aéreos contra localidades de la costa Sur inglesa, en la noche del 26 al 27 de abril y, entre otras cosas, refiere el reconocimiento aéreo establecido sobre los buques adversarios que se concentran en el sector de la costa y que permiten excelentes observaciones por parte de las formaciones alemanas. Varios grupos recibieron la orden de destruir al enemigo en estos lugares y se aprovisionaron de bombas explosivas de gran calibre. El jefe de dichos grupos hizo observar la importancia de la misión, para los futuros acontecimientos en el Oeste de Europa. En la noche del ataque, limpia de nubes, fueron utilizados cohetes luminosos, pudiendo observarse claramente las aguas de la costa Nordeste de la isla de Wight. Se encontraban en ellas barcos mercantes de importante tonelaje. Con rapidez vertiginosa se sucedieron las explosiones de las bombas alemanas, elevándose columnas de humo que el viento arrastraba hacia el Canal de la Mancha.—EFE.

Actividad aérea alemana sobre el Canal de la Mancha

BERLIN.—Durante todo el día de ayer reinó gran actividad aérea sobre el Canal de la Mancha. Aviones ligeros de combate y de reconocimiento volaron constantemente sobre la costa meridional inglesa y condados del Sur del Reino Unido. Se han tomado fotografías de mucho interés para el alto mando alemán.—EFE.

Alarma aérea en Zurich

ZURICH.—La señal de alarma aérea ha sido dada en la capital, poco después de media noche.—EFE.

La fábrica de Carlingas Kjeller, atacada

LONDRES.—Bombarderos británicos atacaron la fábrica de Carlingas Kjeller, cerca de Oslo, durante la noche pasada, sin sufrir pérdidas, según se anuncia oficialmente.—EFE.

La isla de Guam bombardeada

WASHINGTON.—El comunicado del comandante jefe del Pacífico, almirante Nimitz, dice: «Nuestra aviación bombardeó la isla de Guan el 24 de abril, sin encontrar oposición. Fueron observados muchos aviones enemigos en tierra, pero ninguno de ellos intentó despegar. Todos los aparatos norteamericanos regresaron a su base.

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: «Nuestras tropas obtuvieron ayer una nueva y completa victoria defensiva en el bajo Dniéper al rechazar violentos ataques enemigos.

En el sector de Yasi fracasaron asimismo los ataques soviéticos, a pesar de poner en juego numerosas fuerzas, apoyadas por un gran número de aviones de asalto. Las tropas germanorumanas rechazaron todos los ataques enemigos y destruyeron varios tanques, en parte mediante vigorosos contraataques. El regimiento de granaderos alemanes mandado por el coronel Fritz Muller y el regimiento de caballería número 11, mandado por el coronel Cherubin, se han distinguido en los violentos combates librados en estos días pasados.

En la región de Kovel, los destacamentos alemanes continuaron su avance y limpiaron de fuezas enemigas el terreno conquistado la víspera. Han sido hechos casi dos mil prisioneros, entre los que figura un jefe de división con su Estado Mayor, perteneciente a un grupo de combate soviético aniquilado después de haber sido cercado. Se capturó gran cantidad de armas y material de guerra diverso. Las pérdidas de las tropas enemigas son muy elevadas.

Ciento cinco aviones han perdido los soviets desde el día 26 al 28 de abril. Nueve aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

En Italia no hubo operaciones de importancia.

Aviones de combate alemanes atacaron anoche con éxito las instalaciones militares y concentraciones de tropas enemigas en la cabeza de desembarco de Nettuno.

En los territorios ocupados del Oeste, fueron derribados ayer once aviones enemigos.

A la altura de la costa de Bretaña se libró anoche un combate naval entre destructores ingleses y torpederos alemanes. Un destructor enemigo de tipo «Tribal» fue hundido después de dura lucha. Han sido hechos prisioneros cuarenta y siete hombres de su tripulación. Una de las unidades alemanas sufrió averías.

Aviones enemigos arrojaron bombas anoche sobre el Norte y Oeste de Alemania.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Avila.—Tlp. y Encl. de Senén Martín

BERLIN.—«La guerra se aproxima a pasos agigantados a su punto culminante y dramático», escribe el redactor diplomático de la Agencia DNB. «La suerte de Europa—agrega—no depende exclusivamente de la supresión del peligro del Este, sino también de los factores que podrían surgir en nuestro continente y que podrían arrebatarnos los frutos de su victoria. Este caso podría presentarse con una decisión tajante en el Este, aunque no se produjera la misma decisión en el Oeste.

«Alemania—agrega—tiene que entregar al continente los frutos de su victoria sobre la amenaza del Este. Esta actitud solo permite pensar en una posibilidad: decidir la guerra militarmente en el Este y en el Oeste, es decir, contra la Gran Bretaña. En la Wilhelmstrasse se ha hecho constar que Alemania, en interés de Europa, tiene sobrados motivos para adoptar esta actitud.»—EFE.

Fuerzas de aviación norteamericanas

LONDRES.—El Cuartel General norteamericano anuncia:

«Cazas y caza bombarderos «Lightnings» se han unido al noveno ejército aéreo en la víspera de la ofensiva de invasión, destinada a neutralizar la potencia aérea alemana, desorganizar la circulación de tropas y abastecimientos, y destruir los puntos de defensa de Francia y Bélgica.

Cómo los «Mustangs» y «Thunderbolts», los aparatos antes citados de utilización múltiple participarán en las patrullas ofensivas y escoltarán a los bombarderos, ametrallarán a los autos acorazados, a las tropas de trinchera, a la artillería de campaña y a la DCA, y realizarán sus propios ataques con bombas en la más fuerte de las batallas de invasión.»

Este nuevo tipo de «Lightning» tiene un «techo» de doce mil metros, un radio de acción táctica de casi mil kilómetros y su velocidad es superior a los 640 kilómetros por hora.—EFE.

Comunicado oficial de las entrevistas de STATTINIUS en LONDRES

Se trataron cuestiones importantes de primer plano y los distintos aspectos de la post-guerra

LONDRES.—Ayer mañana se ha publicado el siguiente comunicado oficial conjunto sobre las entrevistas celebradas en la capital inglesa por el subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius:

«Desde hace tres semanas están de visita en este país el subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius, y una delegación integrada por altos funcionarios del Gobierno de los Estados Unidos, que vienen de parte del ministro de Asuntos Exteriores, Cordell Hull, para efectuar un cambio de impresiones sobre determinadas investigaciones, sin carácter oficial. Su visita ha brindado al Gobierno de Su Majestad la ocasión de corresponder a la que hicieron a Washington no ha mucho el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, y varios funcionarios de dicho departamento.

Durante su estancia, Stettinius y sus colegas han celebrado conversaciones sobre los puntos de gran envergadura en los que colaboran tan estrechamente nuestros dos países. Se han entrevistado con el primer ministro y con el ministro de Asuntos Exteriores y también con otros ministros y altos funcionarios.

En las discusiones se trataron cuestiones importantes de primer plano, así como asuntos que llegarán a tener gran importancia a medida que se aproxime el final de la contienda. También se discutieron los diversos aspectos de la postguerra. En todos los temas se puso de relieve el amplio acuerdo que existe en la mayoría de los puntos tratados. Estas conversaciones han facilitado mucho la tarea de coordinar políticas y todos los que han tomado parte en ellas han expresado su satisfacción por los resultados obtenidos.

Durante las conversaciones se tuvo constantemente informados a los Gobiernos soviético y chino del resultado de las mismas.

Stettinius ha expresado su agradecimiento personal y el de las personalidades que le acompañaron, por la recepción amistosa y cordial de que han sido objeto, y por la franca colaboración que han encontrado en todas partes.»—EFE.

Si quiere usted cenar huevos—ya ritos o sin freír,—la llave de la despensa—la tiene el

AVE-SANIL

MUTUA ABULENSE DE PEDRISCO

APROBADA POR ORDEN DEL MINISTERIO DE HACIENDA DE 20 DE MAYO DE 1936

Inscrita en el Registro especial de Seguros del Campo del Ministerio de Agricultura

¡AGRICULTOR!

El peligro de los pedriscos te amenaza todos los años. Si eres razonable y previsor asegura tus cosechas; por un pequeño esfuerzo puedes evitarte la ruina.

Asegúrate en la «Mutua Abulense de Pedrisco»

creada para ti, para ayudarte, labrador abulense.

Oficinas:

En AVILA: Bracamonte núm. 8.
En ARENAS DE SAN PEDRO: Cooperativa Agrícola.
En AREVALO: Calvo Sotelo núm. 6.

En BARCO DE AVILA: Generalísimo núm. 39.
En PIEDRAHITA: Teniente Vicente Pascua núm. 8.

Hemos aludido en el curso de lo que venimos exponiendo, a un salón de conferencias como sede del Centro Cultural Abulense y para domicilio de una Asociación de Escritores y Artistas que tenemos sugerido podría constituirse en nuestra capital donde con no pocos contamos y muy estimables.

En ese salón continuaría la brillante serie de actos hasta ahora celebrados en diversos locales. En el que proponemos acondicionar expresamente a tales fines, seguiríamos oyendo, confortablemente instalados, la docta palabra de nuestros mejores valores intelectuales y bueno sería, como apropiado complemento de lo que allí se dijera, que no fuesen palabras que el viento se llevara sino que permanecieran en folletos dedicados a perpetuar tan estimable labor científica y literaria.

Medio adecuado para realizar ese propósito con la mejor oportunidad y mayor economía, podría ser una imprenta propia del Centro Cultural y a tal finalidad dedicada. Cumpliríase de tal modo, a maravilla, ese objeto y, por añadidura, el de poder editar una Revista que viniera a ser algo así como el órgano de la Prensa local del Centro mencionado, de la Filarmónica Abulense, de la Asociación de Escritores y Artistas y de todas las demás manifestaciones y actividades de la institución que venimos proponiendo crear, siendo a la vez esa revista la mejor publicidad para el anuncio constante de las otras modalidades trabajo a que hemos hecho referencia en esta sucinta exposición de ideas.

Tanto la imprenta como los demás talleres que recomendamos montar y podrían serlo, entre otros, de carpintería, cerrajería, zapatería, sastrería, etc. no supondrían dualismos ni competencias para con los demás ya establecidos en nuestra ciudad, ni tampoco significarían gastos excesivos en su instalación. Lo primero porque se reducirían al exclusivo servicio de los fines institucionales, y en cuanto al segundo extremo, po que su adquisición podría contratarse con determinados titulares de establecimientos análogos a los que en Avila funcionan que se prestaran a formar parte de la sindicación que estamos propugnando y redundaría en común beneficio para todos cuantos se adhiriesen a esos propósitos, iniciándose así una etapa de mayor prosperidad para la empresa que se persigue, dándose de tal modo origen a que en Avila surgiera una organización social fuerte y poderosa con vistas a independizar a las clases modestas del pesado yugo que las oprime por razón de las difíciles actuales circunstancias.

¡Cómo sueña este ciudadano! dirán para su capote no pocos de los que esto lean. ¡Cómo sueñal ¡Cómo sueñal

Cierto, que sueña; pero al modo de como soñaron otros cuyos anhelos cristalizaron en espléndidas realidades. En un orden de cosas infinitamente más elevado y transcendental que el nuestro de ahora, soñaron un Cristóbal Colón y un Francisco Franco, con empresas que a muchos les parecerían verdaderas locuras, descabellados propósitos; pero que gracias a ellos, el Mundo se completó con un Nuevo Continente y

España se libró de la roña comunista conquistando una paz y un bienestar que sin la decisión del Caudillo no habría logrado.

Comparando con esas gentiles concepciones nuestras humildes y vulgares ideas bien pronto se echara de ver que lo aquí propuesto no pasa de ser una insignificante futesa.

Si descendemos a la vida real, encontraremos frecuentemente contrastado por la práctica que muchas empresas de las que en el campo industrial han alcanzado próspera existencia, que a no pocos nos desconcierta y admira, fueron iniciadas y se regentaron por mediocres inteligencias cuya cultura no traspasó los linderos de la lectura y escritura, no del todo correctas, y del conocimiento, a lo infantil, de las cuatro reglas elementales de la Aritmética, no obstante lo cual, a fuerza de trabajo y perseverante voluntad, triunfaron hasta opulencia.

Y preguntamos nosotros. Lo que aquellos lograron ¿no habría de alcanzarlo una fuerte sindicación de ciudadanos cultos?

Una respuesta negativa, constituiría palmaria confesión de inepticia y falta absoluta de voluntad que no podemos suponer en nuestras clases ilustradas.

Contesten los hombres de ciencia, letras y los artistas de nuestra ciudad.

F. de AVILA.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Aveinte denuncia al vecino de Albornos, Teófilo González Pérez.

La de Martínez a los de Arevalillo Juan Gómez Sánchez y Venancio Hernández Hernández, y al de Aldealabad Mariano Hernández Vega.

La de Salobral, al de Blacha, Andrés Jiménez Hernández.

La de Burgohondo a los de Hoyocasero, Doroteo Moreno Martín y Angel Martín Hernández.

La de La Adrada al de Sotillo de la Adrada, Gerardo Cubero García, y al del mismo pueblo Alfonso Castejón López.

La de Avila al vecino de la misma localidad Emiliano García San Segundo.

Por pastoreo furtivo

La Guardia civil de Casavieja ha denunciado al vecino de Pedro Bernardo, Jerónimo Granado Cabrero; al de Mijares, Apolonio González, y al del mismo Casavieja, Inocencio García Sierra.

La de El Hornillo a los vecinos del mismo, Emiliano Moreno Crespo, Luis Arroyo Blázquez e Irene Crespo Sastre.

Por infracción al Reglamento de Ferrocarriles

La Benemérita de Avila denuncia al vecino de Herradón de Pineros, Angel Cea Certimero.

La de Arenas de San Pedro al de La Parra de Arenas, Justiniano Delgado.

La de La Horcajada al del mismo pueblo, Gregorio López Sánchez.

Por viajar sin salvoconducto

La Guardia civil de Barco de Avila ha denunciado a los vecinos de Cespadosa, Fermín Benito

CRONICA ABULENSE

El número de EL DIARIO DE AVILA de mañana martes, primero del mes, costará 30 céntimos, destinándose los cinco céntimos de sobreprecio a la institución benéfica de San Isidoro, para huérfanos de periodistas.

Excmo. Ayuntamiento de Avila

ANUNCIO

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, se anuncia oposición para proveer en propiedad tres plazas de oficiales administrativos terceros de la plantilla de este Ayuntamiento, dotadas con el sueldo anual de 4.420 pesetas.

Los aspirantes deberán reunir las condiciones señaladas en la Orden de 30 de Octubre de 1939, observándose rigurosamente el turno establecido en dicha disposición.

Las instancias y documentos justificativos, deberán presentarse en la Secretaría Municipal en el plazo de 30 días hábiles a partir de la publicación de este anuncio.

El alcalde, José Tomé.

Notas deportivas

Los partidos de ayer en Avila

Se jugaron los anunciados partidos en el campo del Pradillo, con los siguientes resultados:

Equis, 3; Recreo, 0. (Infantiles).

Aviación, 1; Avila C. F., 1.

Daremos la reseña de ambos en el número de mañana.

PERDIDA medalla oro desde calles Navillos, Catedral a Cobaleda. Se gratificará en Cobaleda, 6

SE VENDEN máquina de gasosas y botellas, buen uso. Razón: Caballeros, 3, (Panadería).

Instituto Nacional de Previsión

Seguro de enfermedad

Se pone en conocimiento de todas las empresas que a partir del día de hoy, se hallan a disposición de las mismas, en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos 15, los impresos necesarios para su afiliación y la de los trabajadores fijos, a este nuevo Seguro.

TAXI, Teléfono 87.

Juventud Femenina de Acción Católica

Mañana, día 2, se dedica especialmente a rogar por la Paz. Con este fin celebraremos Misa de Comunión a las ocho en la Capilla exterior de María Reparadora. Durante todo el día turnos de vela por las jóvenes de las distintas Parroquias. Invitamos a todas las jóvenes a estos actos y cuantas personas lo deseen.

Castro y Timoteo Benito González.

La de Madrigal al de Santibáñez de Béjar (Salamanca) Florencio Sánchez Blázquez.

El III Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina

El próximo martes, día 2, a las doce de la mañana, se celebrará en el Teatro Principal, la 2.ª prueba del III Concurso Nacional de Coros y Danzas, participando en ella las locales de Las Navas del Marqués y Avila, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

Actuación del Coro de Navas del Marqués.

1. Ave María, (Canción obligada).

2. En el huerto nace la rosa, (Canción obligada, clásica de los siglos XVI y XVII).

3. Las palabras amor mío, (Canción obligada, popular de Santander).

4. Dos canciones de libre elección, escogidas entre las siguientes: Cómo quieres que navegue. Una estrella se ha perdido. Casóme mi madre. No voy contigo al pinar.

Segunda parte

Actuación del Coro de Avila.

1. Ave María, (Canción obligada).

2. En el huerto nace la rosa, (Canción obligada, clásica de los siglos XVI y XVII).

3. Las palabras amor mío, (Canción obligada, popular de Santander).

4. Dos canciones de libre elección, escogidas entre las siguientes: Labrador ha de ser (Avila). Jota del cu-cu (Santa Cruz del Valla). Que vengo de moler (Piedrahita). Jota de Arenas de San Pedro.

Tercera parte

Actuación del Grupo de Danzas de Avila.

Cuarta parte

Actuación del Coro Mixto de las Navas del Marqués. Con el clásico baile de los tres.

Con motivo de la entrega oficial del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

La Comandancia de Avila asiste al solemne acto religioso-homenaje a la Guardia Civil celebrado ayer en esta Ciudad

Organizado por el Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Cabeza, constituido en el Santuario de nuestra Capital, ayer se celebró en dicho templo un solemne acto religioso en homenaje al Benemérito Instituto de la Guardia Civil con motivo de la entrega oficial del Santuario Nacional reconstruido en Andújar.

A las once de la mañana dió

Centro Cultural Abulense

La Conferencia del jueves próximo

El día 4 de Mayo, a las 8.30 de la tarde, don Aresio González de Vega hablará en el Instituto de Enseñanza Media sobre la «Dignidad del Trabajo a la luz de la Iglesia».

No vamos a adelantar conceptos. Pero muchos, sin duda, ignoran que el trabajo, sobre perfeccionarnos, es manantial perenne de la más legítima alegría.

Una facultad cualquiera se enriquece y completa con el uso. Cuanto más nos dedicamos a un estudio, a un arte o a una profesión, tanto más aptos nos hacemos para ese estudio, profesión o arte; con el ejercicio se duplican las fuerzas, crece el vigor y se aumentan las energías. En cambio, se atrofia y pierde una facultad que no se emplea.

Es también la actividad fuente de gozo. Obrando, adquirimos conciencia de lo que somos y de lo que podemos; a más de los beneficios que conseguimos para nuestros prójimos, porque todo trabajo fructifica para la sociedad, obtenemos para nosotros mismos una como extensión y sobrevivencia. Porque todo efecto es huella o semejanza de la causa, que vive en él y en él se perpetua. Se ha dicho que los hijos son gloria de su padre y le salvan de que muera con él su nombre; bien así como corchos que mantienen la red a flote y no la dejan irse a fondo. Lo mismo puede y debe decirse de nuestras obras. Nada más estéril que la ociosidad. La fecundidad, por el contrario, es una gracia y bendición del cielo.

principio la Misa solemne que ofició don Antonio Alfín, coadjutor de la parroquia de San Vicente. Al acto religioso asistieron con el Patronato en pleno y cofrades del mismo, el ilustrísimo señor teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil don Nicolás Rivero Yerro; el comandante segundo jefe de la misma, don Juan Gallo, y demás jefes, oficiales, suboficiales y números francos de servicio del Benemérito Instituto.

El templo se vio asimismo ocupado por numerosos fieles y simpatizantes del Cuerpo homenajeado.

En el momento oportuno ocupó la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo rectoral de la S. A. I. Catedral, quien hizo una magnífica exaltación a la heroica gesta de la Guardia Civil concentrada en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza de Andújar al mando del glorioso Capitán Coriés, durante la pasada guerra de Liberación española frente a las hordas marxistas mostrando la inmortalidad de dicho Santuario a través de una breve historia del mismo.

LA SEÑORA

Doña Nicolasa Vergara Martín

Viuda de don Antonio Rodríguez (El Maño)

Hermana de la Semana Devota y Nuestra Señora de las Vacas. Ha fallecido en esta ciudad el día 29 del pasado mes de abril. A los 49 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos María del Pilar, Teresa, Antonio y Julio; hermanos don Mariano, doña Julia y doña Isabel Vergara Martín; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Avila, 1 de mayo de 1944.

La Santa Visita Pastoral en nuestra diócesis

ARENAS DE SAN PEDRO. (S. E.).—El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis continúa su Visita Pastoral por los pueblos de este Arciprestazgo, despertando su presencia por doquier gran entusiasmo y fervor religioso. Desde el Arciprestazgo de Arenas el Prelado seguirá la ruta de los Valles de Iruelas y del Alberche.

La Real Academia de Bellas Artes expresa su sentimiento por la muerte de don Angel de Diego

Por conducto del Cronista de Avila, don José Mayoral Fernández, la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha enviado una comunicación a la familia de don Angel de Diego Capdevila (q. e. p. d.) expresando su pésame por el fallecimiento de dicho señor.

Jóvenes de Acción Católica

Se recuerda a todos los Jóvenes de Acción Católica la obligación que tienen de asistir durante todo el mes de Mayo al ejercicio del Mes de María, que se celebrará en los locales del Centro de San Juan Evangelista, a las ocho y media en punto. Se ruega a todos la máxima y puntual asistencia.

En la dehesa de Campo Závaro (Bernuy Salinero) se encuentra depositado un añojo morucho. El dueño que lo haya extraviado, puede recogerlo en el mismo a Marcos Velázquez.

Viajeros

Ha salido para Asturias, donde pasará unos días el alcalde de este Excmo. Ayuntamiento don José Tomé Bustillo; habiéndose hecho cargo de la presidencia de dicha Corporación Municipal el primer teniente de alcalde, señor Manzanares.

Necrológica

Ayer tarde se verificó la conducción a su última morada de los restos mortales de la honorable señora doña Nicolasa Vergara Martín, viuda de don Antonio Rodríguez, que el sábado entregó su alma a Dios cristianamente.

Su vida, acrisolada por el sufrimiento de larga y pertinaz dolencia, que sirvió para poner de relieve sus cristianos sentimientos por la resignación con que siempre supo sobrellevarla, fué por ella empleada, en la práctica del bien, circunstancia que unida a los estimables dotes de laboriosidad y afabilidad de su persona la hicieron sumamente estimada de cuantas personas tuvieron ocasión de tratarla. Así se ha puesto de manifiesto en el momento del sepelio y en la misa de entierro celebrada esta mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, actos que se han visto acompañados por numerosas personas.

Unimos nuestro testimonio de pesar a los muchos recibidos con este triste motivo por los deudos de la finada, lo que hacemos presente a sus hijos, hermanos y demás familia, al tiempo que elevamos nuestras preces a Dios por el descanso eterno de dicha señora (q. e. g. e.).

Aniversario

Pasado mañana día 3, se cumple el aniversario de la muerte de la virtuosa señora doña Antonia Sánchez Ferrer viuda de Fournier.

En Valladolid, Piedralaves y Casillas (Avila) se están celebrando misas y funerales por su alma, así como en esta capital el alumbrado al Santísimo y la misa de nueve en las Reparadoras, y la misa de diez en San Vicente del día 3, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Calzados y sombrerería de FELIX MARTIN Generalísimo Franco n.º 8

Sin ruidos ni pomposidad, sino con discreción y con la seriedad que le caracteriza, procurará esta Casa proporcionar a su distinguida clientela, como siempre lo ha hecho, calzados de las calidades más selectas a precios que no admiten competencia. ¡NADA DE SALDOS!

Visiten la gran exposición que presenta en sus hermosos escaparates, de infinidad de artículos últimos creaciones de la moda para la temporada de primavera, rebajados todos con el DIEZ POR CIENTO del precio que éstos marcan.